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Frau 
Präsidentin des Nationalrates 
 

 

Zur Zahl 7492/J-NR/2015 

Die Abgeordneten zum Nationalrat Ing. Robert Lugar, Kolleginnen und Kollegen haben an 

mich eine schriftliche Anfrage betreffend „Auswirkungen der Flüchtlingskrise: Beschlüsse, 

Weisungen, etc.“ gerichtet. 

Ich beantworte diese Anfrage aufgrund der mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

Zu 1 bis 5: 

Am 20. Juli 2015 habe ich gemeinsam mit der Frau Bundesministerin für Inneres einen  

Fünf-Punkte-Plan zum verschärften Kampf gegen Schlepperei veröffentlicht  

(Link: http://www.bmi.gv.at/cms/BK/presse/files/Schlepperei_290715.pdf), der – unter 

anderem – die Einrichtung von spezialisierten Staatsanwältinnen und Staatsanwälten sowie 

die noch stärkere Einbindung der Polizei im Bereich des Schlepperwesens vorsieht. Mit 

Erlass des Bundesministeriums für Justiz vom 30. Juli 2015 wurden die 

Oberstaatsanwaltschaften Wien, Graz, Linz und Innsbruck ersucht, Kontaktstellen für die 

Verfolgung von Schlepperei (§ 114 FPG) bekannt zu geben, die Möglichkeiten einer noch 

intensiveren Kooperation mit der Kriminalpolizei auszuloten und über Erfahrungen und 

allfällige Probleme im Bereich der Verfahren wegen § 114 FPG zu berichten. 

Darüber hinaus waren keine besonderen, anlassbezogenen Verfügungen zur Bewältigung 

der Flüchtlingskrise erforderlich. Allfällige personelle Mehrbelastungen im Bereich der 

Gerichte, Staatsanwaltschaften und Justizanstalten wurden bzw. werden im Rahmen des 

Personalmanagements bewältigt. 

 

Wien, 18. Februar 2016 

 

 

Dr. Wolfgang Brandstetter 
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Hinweis
Dieses Dokument wurde elektronisch signiert.
Auch ein Ausdruck dieses Dokuments hat
die Beweiskraft einer öffentlichen Urkunde.

Prüfinformation
Informationen zur Prüfung der elektronischen Signatur und
des Ausdrucks finden Sie unter:
http://kundmachungen.justiz.gv.at/justizsignatur 
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